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PROTOCOLO CONFLICTO DE DIAGNÓSTICO
Coaching
1.	Preguntar ¿Cómo te enteraste? ¿Quién te lo dijo? ¿Cómo te lo dijeron? ¿Qué sentiste en ese momento? ¿Qué significa este diagnóstico para ti?
2.	Preparar al cliente y darle ”armas” mediante preguntas para preparar al consultante para refutar al informante.
Posibles preguntas:
¿Crees que nadie ha podido sobrevivir a esa enfermedad o conflicto?
¿Cuántas personas han dado su testimonio de ser sobreviviente de…?
¿Crees que el doctor lo sabe todo? ¿Crees que se pueda equivocar?
¿Crees que todo es posible?
¿Sabes que científicamente está probado que … ?
¿Sabes de personas que han tenido eso y se han salvado?
¿Crees que pudo haber sido un error en la lectura de tu diagnóstico?

Dos sillas
1.	Llevar al cliente a relajación leve
2.	Crear una doble silla
3.	Hacer que el consultante visualice al informante
4.	Establecer la emoción en el consultante
5.	Identificar la Sensación Física SF
6.	Hacer que el consultante refute todo lo que dice el informante

Calibraje
1.	Asegúrese que la expresión del consultante haya cambiado (paz, poder)
2.	Asegurarse que el informante haya aceptado la nueva información (como se ve el informante ahora o qué dice)
3.	Cómo ha cambiado la SF

Despedida
1.	Mirar al “otro” que se hace cada vez más pequeño, salta de la silla y se va.

Emersión
1.	Emerger al consultante con la nueva información.
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METÁFORAS
• Frente a una situación percibida como caos y confusión: Vamos en una balsa a la deriva. En ella hay siete tripulantes: el pesimista, el optimista, el egoísta, el observador, el altruista, el estoico y el niño. ¿Qué dice cada uno de ellos? Tú con quién te identificas más.
 • Agotamiento, falta de energía, excesiva racionalización: Supongamos que haces el viaje hacia el objetivo que te propones acompañado por tres personajes amigos. Les llamaremos el soñador, el realista y el crítico. ¿Qué dice cada uno de ellos? 
• Incapacidad en formular las dificultades, ansiedad, miedos irracionales: Vamos a imaginar el obstáculo al que te enfrentas. ¿Cómo es?, ¿a qué se parece?, ¿es un objeto, un animal, un fenómeno de la naturaleza?
• Atrapado entre dos opciones: a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. ¿Quién es Dios y quién el César en esta dualidad? ¿Qué te pide Dios y que el Cesar?’
 • Desánimo, tristeza: supón que la emoción es un paisaje. ¿Cómo es?, ¿cómo lo vives?  Y si es un coche: ¿Qué marca? ¿Qué motor? ¿A dónde puede llevarte y a dónde no? 



• Conflicto irresoluble hasta el momento: estás atrapado en un atasco y no hay manera de avanzar. ¿Qué haces? 
• Debatirse con el cambio: un viaje en globo. Debes tirar lastre para ascender. ¿Qué es lo primero que debes o puedes tirar?
 • Dificultad en aceptar que se está en una etapa de transición: navegas en barco y ya ves la orilla, pero aún tardarás en llegar a tierra. ¿Cómo vivir mejor las horas que te faltan? ¿Cómo vive el comandante?
 • Temores no especificados: la vida a veces enseña los dientes. Por favor imaginemos, ¿cómo son estos, a qué animal pertenecen?
• Prisas: vísteme despacio que tengo prisa. ¿Por dónde empezamos a vestirnos? ¿Qué pieza te pondrías primero?

METÁFORAS
SIMBOLISMO ANIMAL

Abeja: Para el pueblo griego era el símbolo de la obediencia y de la laboriosidad… Para el cristianismo, el simbolismo de la abeja, entre otros significados, nos remite a la explicación del misterio de la muerte y resurrección; aunque, en especial, es un símbolo de la fuerza que subyace cuando existe confianza y esperanza

Águila: Es uno de los animales de poder más venerados en las culturas chamánicas de todo el mundo. Nos pone en contacto con la energía universal y nos ayuda a alcanzar la concentración necesaria para contactar más rápidamente con los espíritus de estos mundos y nos ayuda a desbloquear los chakras relacionados con la visión de la otra realidad (chakra corona y tercer ojo).

Araña: Este pequeño animal es muy poderoso, pues simboliza a la tejedora, a la parca que tiene en sus manos el hilo de la vida. La Araña nos brinda la oportunidad de aprender sobre las cuestiones complejas de la vida y la muerte, y nos enseña a tejer nuestro propio hilo y a descubrir otros mundos más allá de este.

Búho: Este animal aparece a las personas que están especialmente llamadas a dedicar su vida a la espiritualidad y al trabajo con los Otros Mundos. Su penetrante vista puede discernir más allá de las apariencias y guiar nuestro instinto, es un auténtico maestro.






Burro: En cuanto a su simbolismo puede significar simpleza, pero también estupidez y terquedad. En la Biblia, el burro aparece como el animal del tiempo de trabajo y de paz, en oposición al caballo, que es el animal de la guerra, usado por los ejércitos invasores

Caballo: Este animal se nos presenta para enseñarnos que vamos en la dirección correcta. Muy ligado a la energía de la tierra y del viento nos recuerda que debemos conservar el equilibrio en nuestra vida, mantener firmes los pies en la tierra, pero sin dejar de mantener el impulso que nos hace libres.

Cangrejo: El Cangrejo es un símbolo lunar. Esto puede ser debido al hecho de que muda de caparazón, de la misma forma que la luna cambia de fase. Este animal está asociado con el lado femenino, el océano, y la maternidad.
Chimpancé, Orangután: La lección que nos traen es la de usar nuestra imaginación para abordar las cosas desde otra perspectiva. Estos animales también simbolizan el saber dejar atrás la rabia o el resentimiento, y perdonar los conflictos que se hayan podido tener en el pasado.

Ciervo: La lección del ciervo es que confiemos en nuestro propio instinto. Es un animal que simboliza la ternura, la amabilidad, y nos invita a compartirlas con los demás sin temer las consecuencias. También nos recuerda que no debemos olvidar mimarnos a nosotros mismos.

Cisne: El Cisne es símbolo de pureza espiritual. El significado del cisne es universal, aunque especialmente celta. El Cisne ha sido considerado desde la más remota antigüedad como un símbolo de realeza espiritual, relacionándolo con los Misterios Sagrados de distintos países y religiones.

Colibrí: El Colibrí es capaz de volar hacia atrás y nos enseña que podemos recordar nuestro pasado, sin embargo, esta ave también nos enseña que no debemos insistir en nuestro pasado y tenemos que seguir adelante.

Conejo: La medicina del tótem de conejo incluye moverse a través del miedo, vivir con astucia, recibir enseñanzas secretas y mensajes intuitivos, pensar con rapidez, fortalecer la intuición…  El conejo también es símbolo de suerte y fertilidad.

Cuervo: Se dice de ellos que son los mensajeros de los dioses, y que los rodea la magia. Animales poderosos y de poderosa visión, nos enseñan a ver más allá de lo evidente y nos hablan de empoderarnos, de librarnos del miedo y fortalecer nuestro propio ser.

Delfín: Este animal nos habla de la comunicación, no sólo a nivel verbal, sino que nos recuerda que toda la naturaleza tiene su propio lenguaje. Nos invita a escuchar a nuestro alrededor en busca de nuevos detalles y a reflexionar sobre cómo nos hacen sentir.





Escarabajo: Animal de rico simbolismo, sobre todo para la civilización egipcia que consideraba al escarabajo como un animal sagrado. Asociado a la resurrección.  Símbolo de protección contra el mal, visible o invisible, dando diariamente fuerza y poder.

Gato: Simboliza habilidad, sagacidad, astucia como también la capacidad de captar y transmutar energías negativas. También agilidad, suspicacia, poderes psíquicos.

Gorila: La energía de este animal nos enseña a conseguir la concentración necesaria para calmar la mente en la meditación, nos pone en contacto con el presente. Es un animal relacionado con el elemento tierra, por lo que es ideal invocarlo cuando sintamos que hemos perdido el norte o tenemos demasiadas cosas en la cabeza.

Jaguar, leopardo, pantera, tigre y puma: Enseñan en esencia lo mismo, nos ponen en contacto con nuestra fuerza guerrera oculta, con nuestra creatividad, con la capacidad de hacer cosas que creíamos imposibles, a no tener miedo y a enfrentarnos a nuestros miedos sabiendo que tenemos la capacidad de derrotarlos.

Libélula: Este insecto desde épocas remotas se ha asociado al mundo invisible. Nos invita a intentar cruzar el velo y adentrarnos en otros mundos, a trabajar psíquicamente, a meditar… Las hadas y elementales siempre han estado ligadas a la libélula, tal vez sea momento de escuchar su llamada.

Lobo: Este animal nos liga con las costumbres ancestrales de la tierra y la vida en comunidad. Nos reconecta con la fuerza salvaje de nuestro interior, y nos enseña a vivir en el presente. Es uno de los animales protectores por excelencia, fiel guardián espiritual.

Mariposa: Es el símbolo de la transformación por excelencia, anuncia un periodo de cambios internos que nos harán evolucionar en el plano personal. Hay que abandonar los viejos hábitos y patrones de pensamiento que no nos aportan nada positivo en nuestra vida. Hay que saber disfrutar de las pequeñas cosas.

Murciélago: Simboliza la necesidad de dejar marchar aquello que sobra en nuestra vida, incluso aquellos pensamientos o actos que nos mantienen estáticos. También nos anima a activar nuestra vida social, retomar amistades o buscar nuevas actividades.

Oso: Simboliza un tiempo de meditación e introspección. El mensaje del oso nos habla del balance entre períodos de mucha actividad y otros de descanso. También nos dice que antes de pasar a la acción es preferible que evaluemos bien la situación en la que estamos.









Pato: Este animal controla el reino del agua y las emociones, por lo que nos invita a buscar el equilibrio emocional, pero sin perder el sentido del humor. Es un animal familiar y cariñoso, nos enseña a perder el miedo a la hora de mostrar un poco más nuestros sentimientos y a disfrutar de lo desconocido.

Perro: El perro ha tenido valores simbólicos positivos en muchas civilizaciones. Al perro corresponden valores como la fidelidad, la amistad y cualidades como la potencia sexual, la fuerza vital renovadora, la astucia, etc.

Pez: El agua tiene un significado simbólico con el subconsciente y la profundidad del conocimiento. El agua contiene todo el misterio de lo desconocido. En el cristianismo, el pez es un símbolo de la abundancia y la fe como se observa en la historia bíblica de los peces y los panes.

Rana: Nos habla de contactar con nuestro “yo” más primario, con profundizar dentro de nosotros mismos. También nos enseña que tenemos la capacidad de transformar esa parte de nosotros que no nos gusta.

Ratón: La lección que nos trae este animal es la de saber administrarse para el futuro. No importa lo pequeños que seamos pues tenemos recursos suficientes a nuestro alcance, pero debemos saber gestionarlos con sabiduría.
Serpiente: Este animal representa la energía primordial de la tierra, su fuerza y su creatividad. Conoce el secreto de la transmutación de las cosas. Nos habla de protección y regeneración. Es capaz de sanarnos emocionalmente y despertar nuestro “yo” más oculto.
Tortuga: Este animal nos enseña a no cargar sobre nuestros hombros el peso del mundo. Gracias a su sabiduría y longevidad la tortuga sabe adaptarse a las circunstancias, y fluir con la corriente en lugar de malgastar su energía en contra. Esa es la lección que viene a compartir con nosotros.



















PRÁCTICA


Muestra el gráfico y pide a la persona que escoja el animal con el que se sienta identificado en este momento (Solo de la gráfica, no el preferido)

Preguntas para realizar:

¿Cómo está el animal?
¿Qué hace?
¿A dónde va?
¿Qué necesita?
¿A dónde va para conseguir lo que necesita?
¿Qué le gusta?
¿Qué le disgusta?
¿Cuáles son sus fortalezas?
¿Cuáles son sus debilidades?
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